9 КЛАСС

МАТЕРИАЛ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ПО  ТЕМЕ: «ПОДГРУППА УГЛЕРОДА»
1.Распределение электронов по электронным слоям 2;6 соответствует атому

1) неона       2) углерода     3)серы     4) кислорода     
2. Распределению электронов по электронным слоям в атоме кремния соответствует ряд чисел:

1) 2,4    2) 2,8,18,4    3) 2,8,4    4) 2,8,8,4

3. Заряд ядра атома углерода равен

1) +5          2) +6          3) +12          4) +13

4. Электронная конфигурация атома углерода

1) 1s2  2s22p2    2) 1s2  2s22p4    3) 1s2  2s22p6    4) 1s2  2s22p6  3s23p2
5. Высшему оксиду элементов IVА группы соответствует формула

1) R2O7      2) RO2      3) R2O3    4) RO
6. Наибольший радиус атома имеет 

1) свинец     2)олово      3)германий      4) кремний

7. В ряду CO2    SiO2    GeO2     кислотные свойства

1) не изменяются                        3) усиливаются 
2) изменяются немонотонно     4) ослабевают
8. Какой вид химической связи встречается в оксиде углерода (II)?

1) ковалентная по донорно-акцепторному механизму

2) ионная

3) водородная

4) ковалентная неполярная

9. Какой вид химической связи характерен для оксида углерода (IV)

1) ковалентная неполярная

2) ковалентная полярная

3) ионная

4) водородная

10.  Какой тип связи характерен для метана

1) ионная

2) водородная

3) ковалентная полярная

4) ковалентная неполярная

11.  Степень окисления углерода в CO и CO2 соответственно

1) +3 и +7     2) +4 и +2      3) +2 и +4       4) +5 и +2

12. Одинаковую степень окисления углерод имеет в каждом из соединений

1) КНСО3 и К2СО3     2) СО и СО2      3) СН4 и СО     4) СаС2 и СаСО3
13.  Взаимодействию карбоната кальция и соляной кислоты соответствует сокращенное ионное уравнение:

1) CaCO3 + 2H+ = Ca2+ + CO2 + H2O
2) Ca2+ + 2CI- = CaCI2
3) HCO3- + H+ = CO2 + H2O

4) CO32- + 2H+ = CO2 + H2O

14. Сокращенное ионное уравнение СО32- + Са2+ = СаСО3 соответствует взаимодействию

1) угольной кислоты и гидроксида кальция

2) угольной кислоты и карбоната кальция

3) угольной кислоты и кальция

4) карбоната калия и нитрата кальция

15.  Какое из указанных- уравнений соответствует реакции соединения

1) CaCI2+Na2CO3 = 2NaCI + CaCO3
2) CaO + CO2 = CaCO3
3) CO + FeO = Fe + CO2
4) 2AI + 6HCI = 2AICI3 +3H2O
16. Какое из указанных уравнений соответствует окислительно-восстановительной реакции

1) CaO + CO2 = CaCO3
2) KOH + CO2 = K2CO3 + H2O

3) CaCI2+Na2CO3 = 2NaCI + CaCO3
4) CO + CuO = Cu + CO2
17. К гидроксидам относится вещество формула которого

1) CH4        2) Na2CO3        3) CO        4) H2CO3
18. К оксидам относится вещество формула которого

1) CO       2) H2CO3        3) NaCI        4) CaS

19. К безразличным и кислотным оксидам относятся соответственно

1) СО2 и СО      2) СаО и Н2О     3) СО и СО2       4) Р2О5 и СО

20. К слабым кислородсодержащим двухосновным кислотам относится

1) HCIO4    2) H2S    3)H2CO3    4) H2SO4
21. В реакцию с карбонатом калия в растворе вступает

1) углекислый газ    3)карбонат кальция

2) нитрат натрия     4)гидроксид калия
22 . В реакцию с гидрокарбонатом натрия вступает

1) кислород                  3) хлорид натрия

2) соляная кислота      4) угарный газ
23 . В реакцию с оксидом углерода (IV) не вступает

1) вода                            3) гидроксид кальция

2) оксид калия               4) оксид серы (VI)

24. В реакцию с карбонатом натрия вступает

1) оксид кальция         3) гидроксид цинка

2) магний                     4) хлорид бария
25. Для распознавания углекислого газа следует использовать

1) серную кислоту        3) известковую воду

2) нитрат натрия            4) серу
26. Верны ли следующие утверждения о свойствах оксида углерода (II)?

А. Немного легче воздуха.

Б. Ядовит, с гемоглобином крови образует очень прочное соединение.

1) верно только А                 3) верно только Б

2) оба суждения неверны     4) оба суждения верны

27. Верны ли следующие суждения о свойствах оксида углерода (IV)?

А. Бесцветный газ, легче воздуха.

Б. В твердом состоянии известен под названием «сухой лед».

1) верно только А                   3) верно только Б

2) оба суждения неверны       4) оба суждения верны

28. Для распознавания карбонат иона следует использовать

1) соляную кислоту              3) гидроксид калия

2) метан                                  4) сульфат натрия
29.  С раствором карбоната натрия реагируют

1) железо                                
2)  нитрат кальция

3) углекислый газ         
4)  серная кислота 
5)  оксид натрия
С1. Осуществите превращения:

      1)   Na2CO 3                  CO2                    CO                  X + Y   

      2)СаСО3                   Са(НСО3)2                  СаСI2                    CaCO3     
3) MgCO3                 CO2                  NaHCO3                    CO2   
                                                                     +Fe2O3
      4)   Na2CO 3                  CO2                    CO                  X + Y         Назовите вещества.

Назовите вещества.

С2. Какая масса газа выделится при взаимодействии избытка раствора карбоната натрия с 14,6 г раствора соляной кислоты с массовой долей растворенного вещества 10%?

С2. Какая масса газа выделится при взаимодействии раствора, содержащего 7,3 г соляной кислоты с раствором, содержащим 27,6 г карбоната калия?
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